

# 韓國1月芯片庫存率 創26年來新高



(新華社北京3月6日電)韓國統計廳5日發佈的數據顯示,韓國今年1月芯片庫存率為265.7%,達到1997年3月以來最高水平。

據韓聯社報道,韓國統計廳發佈的芯片庫存率為剔除季節性因素後庫存指數除以出貨指數所得的百分比。今年1月,韓國芯片出貨指數為71.7,環比下滑25.8%;庫存指數為190.5,環比增加28%。

韓聯社說,鑒於芯片是韓國主要出口產品,如此表現令韓國出口和經濟前景堪憂。

產業通商資源部先前發佈的數據顯示,韓國2月芯片出口額為59.6億美元,同比大減42.5%。1月芯片出口額同比降幅也高達44.5%。

截至2月,韓國出口額連續5個月同比減少。當月總出口額同比減少7.5%,但不含芯片的出口額增加了0.8%。

韓國經濟副總理兼企劃財政部長官秋慶鎬近日呼籲國會盡快通過一項面向芯片製造商提供更多稅收優惠的法案。(陳立希)



## 韓國公佈強徵勞工受害者賠償方案遭多方抨擊

新華社首爾3月6日電(記者陸睿 孫一然)韓國政府6日宣佈針對日本二戰時期強徵勞工受害者賠償問題的解決方案,決定由韓國行政安全部下屬財團籌措資金,替被告日本企業代付賠償金。該方案一經發佈即遭到韓國最大在野黨和多個市民團體的批評和反對。

韓國外交部長官樸振當天在首爾外交部大樓舉行記者會,發表針對日本二戰時期強徵勞工受害者賠償問題的解決方案。樸振表示,韓國行政安全部下屬的「日帝強制動員受害者支

援財團」計劃出面代為支付2018年韓國大法院就三起受害勞工索賠案判處日本企業支付的賠償金和逾期利息。財團的資金將通過民間自發捐獻等方式籌集,今後將進一步擴充與財團事業相關的可用財源。

樸振表示,希望韓日兩國基於和解與睦鄰友好精神,共同努力發展面向未來的韓日關係。

韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明6日表示,這一方案是對強徵勞工受害者的「二

次加害」,是「與大法院判決背道而馳的暴行」,更是「韓國外交史上的恥辱和污點」。

這一方案還引發部分受害勞工及家屬和市民團體的強烈反對。韓國多個市民團體當天在首爾外交部大樓前舉行緊急記者會,稱該賠償方案「屈辱」「賣國」,是「給戰犯企業免罪符」,表示不接受第三方代付賠償金,敦促政府撤回該方案。

日本1910年至1945年殖民統治朝鮮半島期間強徵了大批勞工到日本做苦力。長期以來,

韓國受害勞工及遺屬多次發起訴訟向日方索賠,但日本政府和相關企業一直以兩國1965年簽訂《韓日請求權協定》「已解決」索賠問題為由拒絕賠償。韓國大法院2018年就三起索賠訴訟做出終審判決,認定《韓日請求權協定》不妨礙強徵勞工受害者起訴企業,判令涉事日企賠償原告。

### 新聞國際簡訊

1.民主黨挑戰拜登第一人,美國女作家、70歲的威廉姆森宣布開啓2024總統競選。



2.烏克蘭總統澤連斯基4日說,烏克蘭軍隊在包括飽受戰爭蹂躪的巴赫穆特市在內的東頓巴斯地區陷入了「痛苦而艱難的」鬥爭。

3.歷經十年談判,《公海生物多樣性條約》在聯合國總部達成。

4.俄羅斯聯邦安全局成功阻止了對俄羅斯察察格勒集團公司負責人馬洛費耶夫的暗殺企圖,嫌犯在馬洛費耶夫的汽車底部安裝了爆炸裝置,其手法和此前俄羅斯記者杜金娜遇害事件類似。

5.當地時間3月6日,韓國政府公布以第三方代為賠償的形式向二戰期間被日本強徵的韓國勞工作出賠償的方案。韓網友:親日賣國賊怎麼這麼多。

6.在4日舉行的美國保守派政治行動會議上,美國前總統特朗普在2024年共和黨總統提名人民意測驗投票中以較大優勢領先。特朗普在投票中贏得了62%的支持率。佛羅裏達州州長德桑蒂斯以20%的支持率位居第二。

## 巴基斯坦西南部自殺式襲擊致9人死亡

新華社伊斯蘭堡3月6日電(記者姜江)巴基斯坦警方說,該國西南部俾路支省6日發生一起自殺式炸彈襲擊事件,造成至少9名安全人員死亡,另有10人受傷。

巴當地警官告訴新華社記者,這起襲

擊發生在俾路支省博蘭區與錫比區的交界地區,一名襲擊者騎著載有炸藥的摩托車撞向一輛載有22名士兵的卡車,造成重大傷亡。受傷人員已被轉移至附近醫院接受治療,其中2人情況危急。

當地警方已對這起襲擊事件展開調查。目前尚沒有任何組織或個人宣稱製造此次襲擊。

## 火災警告! 悉尼等地「入秋」 仍遭「暑熱」

(新華社北京3月6日電)澳大利亞這個南半球國家的夏季一般2月結束,3月進入秋季,如今「暑熱」卻在持續。澳大利亞氣象局6日預報,包括悉尼在內的澳大利亞東部部分地區將迎來兩年多來最熱的一天,氣溫或將達到40攝氏度左右,增加林火風險。

澳大利亞氣象局說,東部地區炎熱乾燥天氣可能持續至8日。人口大州新南威爾士州政府警告,該州將面臨「嚴重」或「極端」火災風險,目前該州大部分地區已經實施全面防火禁令,州內33所公立學校已經關閉。全澳大利亞約三分之一人口居住在新南威爾士州,其中大部分集中在州首府悉尼。

新南威爾士州農村消防局官員安德拉·伯福德接受澳大利亞廣播公司採訪時說:「如果真發生火災,在那種困難情況下……我們的消防員很難繞過它們,火勢可能很快蔓延,尤其是在草地上。」

據路透社報道,新南威爾士州已經發生大約34起火災,其中4起尚未得到控制。

過去兩年,澳東部海岸一直受到拉尼娜現象影響,天氣異常,悉尼2022年降雨量達到自1858年有記錄以來最高。拉尼娜指赤道太平洋

東部和中部海表溫度大範圍持續異常變冷的現象,這種現象與一些地區的持續乾旱、洪水等自然災害相關。(李富玉)

